

## **Таджикские депутаты решили судить "за клевету и агрессивные призывы" в Интернете**

### **Таджикистан: Законодатели хотят наказывать за клевету и агрессивные призывы в Интернете**

Парламент Республики Таджикистан называется Маджлиси Оли. Он является высшим представительным и законодательным органом Республики Таджикистан. Маджлиси Оли состоит из двух палат: верхней - Маджлиси Милли, и нижней - Маджлиси намояндагон

Депутаты нижней палаты парламента Таджикистана (Маджлиси намояндагон) перед уходом на летние каникулы приняли важный закон о внесении ряда изменений и дополнений в Уголовный кодекс Республики Таджикистан.

В части 1 статьи 144 Уголовного кодекса Республики Таджикистан слова "или средства массовой информации" предложено заменить словами: "средства массовой информации или сеть Интернет". Кроме того, в пункте "г" части 2 статьи 307 и в части 2 статьи 396 Уголовного кодекса Республики Таджикистан после слов "средства массовой информации" добавлены слова "или сеть Интернет".

По словам авторов проекта данного законодательного акта, изменения и дополнения в Уголовный кодекс страны приняты народными избранниками с целью введения уголовной ответственности за намеренное распространение через сеть Интернет заведомо ложных, клеветнических и оскорбительных сведений, а также бранных слов и выражений, унижающих достоинство человеческой личности.

Законопроект о поправках в УК Таджикистана передан на утверждение в верхнюю палату парламента. Если законопроект будет утвержден в Маджлиси Оли и затем подписан президентом страны, то за незаконный сбор или распространения сведений о частной жизни, составляющих личную или семейную тайну другого лица, без его согласия либо распространение таких сведений в публичном выступлении, произведении, в средствах массовой информации или в сети Интернет, если эти деяния совершены из корыстной или иной личной заинтересованности и причинили вред правам и законным интересам гражданина, будут наказываться принудительными работами на срок от ста двадцати до ста восьмидесяти часов или штрафом в размере от двухсот до пятисот минимальных размеров заработной платы либо исправительными работами до одного года либо арестом на срок до четырех месяцев.

Лишением свободы на срок от пяти до десяти лет будут наказываться также публичные призывы к развязыванию агрессивной войны, совершенные с использованием сети Интернет.

**<http://www.centrasia.ru/news.php4?st=1184843940>**